

西貢分區 - 警政大綱

半年進度 (2004 年 7 月-12 月)

- 展示前綫警力，派遣更多軍裝人員在街道上巡邏，以防止及遏止暴力罪行、「搵快錢」罪案和包括非法入境者及持雙程証人士的其它犯罪活動。

西貢幅員遼闊、海岸綫長，故向來被視為難以管理的警察分區。最受關注的罪行仍是爆竊。黃大仙警區已確保軍裝人員巡邏街道各處，且已調配總區單位如機動部隊及衝鋒隊執勤。夜間巡邏已增強，尤其留意常有爆竊的地點。警方路障執勤亦有增加。大量小冊子已派予住戶以提高大眾對罪案的警覺及注意加強家居防盜措施。警方便裝人員進行了多次夜間埋伏行動。結果爆竊案減少了 7%。「羅漢松」若於夏季連根拔起則難存活，故暑熱期間減少了偷「羅漢松」案件，但區內植物仍受竊匪與偷樹賊覬覦。法庭對此的嚴刑峻法亦有助遏止。過去半年間警方拘獲因干犯各種罪行的非法入境者共 10 人，持雙程証者則有 23 人。與 2003 年同期比較，跨境犯案者被捕數字有顯著增加(為三倍)。最後，與去年同期比較，五類主要罪案均有減少 -- 劫案、爆竊、搶奪財物、車內盜竊與擅自取用車輛。

在服務承諾回應時限內處理所有緊急求助電話。

2004 年的下半年，警方接聽了共 2,664 個西貢分區「999」電話，當中 278 個為緊急求助電話。警方只有 8 次未能在服務承諾時限內處理事件。整體成功率達 97.9%。

- 採取以情報為主導的執法行動，遏止與黑社會、色情、藥物及非法聚賭有關的犯罪活動。

期間此類案件無增加，但警方相信不少未有舉報的涉及黑社會案件如毆打、打鬥與刑事恐嚇均起於海傍一帶餐廳酒家的代客泊車員。2004年12月3日警方於西貢萬年街採取行動對付該處代客泊車員，因「無牌經營」理由拘捕了正經營四個泊車檔的十名男子，當中四人終被落案檢控。經此行動，萬年街情況有顯著改善。此地點暫仍受警方特別關注。

- 與政府其他部門、學校、非政府機構及地區人士合作，以防止及減少不法活動，特別是青少年罪行。

黃大仙警區在這方面成績斐然，不斷竭力聯繫各機構以遏止青少年罪行及其根源。本區正推行多項有關活動，至今進度十分理想。

- 推廣及執行道路安全條例，以減少交通意外及交通罪行。

分區內無交通意外黑點，但本區仍重視藉執法行動及教育駕駛者與市民以減少交通意外及交通罪行。本區已認定蠔涌近匡湖居一帶可能成為交通意外黑點，並因此提出數項建議。

- 協調所有合法集會及遊行。

2004年下半年間警方協調共4次公眾集會及遊行，並無特殊事件發生。警方會繼續協調所有合法集會與遊行活動。

副本送：東九龍總區指揮官